

# 瑞安日报

与您同心 与您同行

## 畅谈技术应用前景 共话产业美好未来

### 2023中国·瑞安石墨烯前沿应用技术高峰论坛昨举行

记者 陈京子



八个项目现场签约(记者 王鹏洲 摄)

招引石墨烯相关企业、项目和人才, 建强石墨烯研究院等产学研平台, 并充分释放这次高峰论坛 裂变效应, 大力实施 石墨烯+, 找准现有产业和石墨烯应用的切入点、发力点, 推动科学家、企业家、创投家 三界融合, 全力打造石墨烯人才、技术、产业高地。

杰青专家、中国科学院光化学转换与功能材料重点实验室主任张铁锐, 杰青专家、教育部长江特聘教授、中国科学院大学教授黄伟新, 杰青专家、中国科学院大连化学物理研究所所务委员、研究员黄延强, 杰青专家、西安交通大学教授、动力工程多相流国家重点实验室副主任沈少华, 教育部长江学者特聘教授、哈尔滨工业大学教授洪长青, 杰青专家、教育部长江学者特聘教授、上海交通大学特聘教授张礼知, 国家引才计划专家、东英吉利大学纳米能源材料创新研究实验室主任巢毅敏, 浙江省

引才计划特聘专家、浙江大学教授夏庆华, 深圳大学教授符显珠作主题演讲。

#### 三大平台落户 八个项目签约 促进科研成果转化落地

石墨烯具有良好的力学、导电、导热和光学特性, 在各个领域、各个方面都具有重要的应用前景。活动现场, 浙江澜沐浦石墨烯研究院、瑞安市新材料分析检测中心正式揭牌成立。

浙江澜沐浦石墨烯研究院作为浙

南首个石墨烯研究院, 将以石墨烯功能材料关键技术研发为核心, 探寻石墨烯更广阔的应用领域, 服务温州乃至整个浙南的相关产业, 并逐步在瑞安孵化打造以制造为基础、应用为方向的石墨烯产业集群, 推动地方产业转型升级。

而依托石墨烯研究院完成建设的瑞安市新材料分析检测中心是我市重点打造的公共服务平台。目前已经配备博士、硕士15人, 以及拉曼、电镜等各类高端检测设备, 免费为企业提供新材料测试服务, 为地方科技发展提供有力支撑。

每一个创新难题的征服, 每一项创新突破的成果, 都离不开人才这个第一资源。当天, 浙南新材料产业人才联盟正式成立。该联盟将聚焦新材料企业的技术痛点和难点, 依托温州大学高校创新资源和澜沐浦公司院士资源, 提炼技术榜单, 通过跨单位的协力攻坚, 实现政、产、学、研、用的有机结合, 加快推动新材料产业创新发展。

现场还举行了项目签约仪式, 分别是石墨烯产业战略投资项目、硅碳负极项目、废水处理项目等8个项目。这些项目既有企业之间的战略投资、协同研发项目, 还有企业与顶尖人才的人职合作项目, 企业与高校之间的产学研项目。

产品厚度不及头发丝直径的二十万分之一  
几百平方米 小场地 能创几千万元产值  
浙南首个石墨烯研究院里的 烯 奇事

第4版

### 市委理论学习中心组专题学习会召开

## 加快构建新发展格局 牢牢把握发展主动权

本报讯(记者 陈京子)3月10日下午, 市委理论学习中心组专题学习会召开, 开展 不忘初心·牢记使命 学习进行时, 深入学习习近平总书记在二十届中共中央政治局第二次集体学习时的重要讲话精神, 并开展交流发言, 研究部署我市贯彻落实意见。

市委书记李坚主持会议并领学讲话。市领导秦肖、应希克、施巨耀、李辅正等参加会议。市领导邱忠瑜、陈荣臻

作交流发言。

会议强调, 要在扩大内需上取得新突破, 联动推进 兴消费、旺市场 十大行动、夜间经济六大品牌创建等工作, 大力发展赛事经济、文旅经济, 促进房地产市场平稳健康发展, 继续推进重大项目建设, 力争固定资产投资增长10%以上; 在科技创新上取得新突破, 坚持人才强市、创新强市首位战略, 大力推进科创 1234 攻坚, 力争人才资源总

量和质量在温州 双领先, 力夺省级科技创新新鼎, 争创国家级创新型城市, 在产业升级上取得新突破, 深化产业链链长制, 开展工业项目 百亿百项 计划, 落地推进十大标志性数字产业项目, 在城乡融合上取得新突破, 以县城承载能力提升为牵引, 推进 温瑞一体、同城发展, 不断优化 一心两翼三带空间布局, 在改革开放上取得新突破, 大力实施三个 一号工程, 打造一批具

有瑞安特色的标志性改革成果, 并深度融入 一带一路、RCEP 区域合作, 加快谋划凤凰山港口等开放经济项目, 建设开放高地。

会上还学习了习近平总书记在听取近期新冠疫情防控工作情况时的讲话精神、习近平总书记致 中国+中亚五国 产业与投资合作论坛贺信精神、习近平总书记给援中非医疗队队员的回信精神。

### 忙趁春风植新绿

## 市四套班子领导带头义务植树

本报讯(首席记者 严小章)在我国第45个植树节来临之际, 3月10日, 李坚、秦肖、应希克、施巨耀、李辅正等市四套班子领导, 来到云周街道南滨江景观带, 与机关干部、云周街道干部代表等百余人, 共同参加 我为亚运种棵树 暨全民义务植树 碳普惠 活动, 以实际行动为城市添一片新绿。

春风拂沃野, 植绿正当时。当日上午9时许, 市领导一行来到植树点, 拿起工具投入到义务植树中。

扶直树苗, 挥锹铲土, 培实新土。市委书记李坚, 市委副书记、市长秦肖同大家分工合作, 认真种下一棵棵树苗。他们一边种树, 一边询问有关情况。李坚说, 植树绿化, 功在当代, 利在千秋。

要抢抓黄金期, 广泛动员发动, 深入推进国土绿化行动, 争创国家森林城市, 打造更优美城市环境。他叮嘱相关部门要落实责任, 加强后续维护管理, 努力做到栽植一片、成活一片、绿化一片。

一阵忙碌之后, 百余株樟树、香樟、垂丝海棠、山茶树等树木昂然挺立, 迎风招展, 将南滨江景观带装点得更加富

有生机, 为罗阳大地再添几许新绿。

据悉, 我市高度重视国土绿化工作, 深入践行 两山 理论, 全力加快全市国土绿化美化步伐。今年, 我市继续以争创国家森林城市为引领, 进一步创建省第一批固碳增汇试点县, 计划抚育森林面积23744亩, 全面提高林业产业整体发展水平。



## 推荐

本报讯(记者 陈京子)3月10日下午, 市委常委会(扩大)会议召开, 传达学习党中央、省、温州市有关会议讲话精神, 研究部署我市贯彻落实意见。

市委书记李坚主持会议并讲话。市领导秦肖、李辅正、应希克、施巨耀等参加会议。

会议传达了学习了党的二十届二中全会精神, 并指出, 要学思践悟, 抓好全会精神宣贯, 原原本本学、融会贯通学、创新形式学, 掀起全市上下学习贯彻全会精神的热潮, 对标对表, 抓好各项任务落实, 推动深化机构改革任务落地落实, 持之以恒推进全面从严治党, 全力推动瑞安经济社会高质量发展, 立足当下, 全力夺取开门红, 抓紧抓实当前重点工作, 拼出经济 高线, 守牢平安 底线。

会议传达了学习了习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想研讨班上的重要讲话精神, 并强调, 在深刻把握中国式现代化本质内涵中砥砺初心、淬炼忠诚, 系统学习、深刻领会、深化实践, 不断拓展和深化中国式现代化的瑞安实践, 在奋力谱写中国式现代化瑞安篇章中担当奋进、勇立潮头, 推动经济发展 高质量, 激活赶超发展 动力源, 跑出共同富裕 加速度, 筑牢平安建设 高压线, 在全面加强党的领导中凝心聚力、团结奋斗, 强化党建统领, 发扬 四敢 精神, 让敢为、敢闯、敢干、敢首创在瑞安大地蔚然成风。

会议传达了学习了上级党委有关部门会议精神, 并指出, 要紧扣大局、统领全局, 不断提升各级党组织和党员干部的政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要抓牢重点、示范争先, 聚力组织工作固本强基、塑造变革, 突出抓好主题教育、固本强基、选人用人、人才引育工作, 聚力宣传思想工作举旗铸魂、提神鼓劲, 提升思想 引领力、媒体 传播力、文化 软实力、文明 凝聚力、安全 管控力, 聚力统一战线工作同心筑梦、凝聚共识, 突出主战线推动政治铸魂, 紧扣中心大局发挥法宝作用, 坚持底线思维筑牢平安防线。要强化担当、务实有为, 构建上下贯通的责任体系、务实高效的干事机制、互为一体的考评机制。

会议传达了学习中央、省委、温州市委农村工作会议精神及《乡村振兴责任实施办法》文件精神, 并指出, 要深学细悟, 狠抓落实, 紧密联系瑞安实际, 加快推动实现农业农村高质量发展, 聚焦重点, 攻坚突破, 锚定争创省农业现代化示范区, 攻坚推进各项农业农村重点工作, 健全机制, 加强保障, 完善乡村振兴考核考评办法, 有力支撑农业农村高质量发展。会议还传达了学习全国信访局长会议、全省信访工作会议精神等。

### 导读

#### 瑞籍歌手献唱 杭州亚运会主题推广曲

第2版

本版责编 李群 编辑 项乐苑

### 一把手答“六问”谈发展

瑞安市桐浦镇党委书记 陈伟锋：  
围绕三大 指数  
奋力绘就绿色发展新画卷



扫一扫 看图文  
>>>详见第2版

### 瑞安日报 分类广告

今日接稿 明日见报

证件票据遗失声明 出租出售信息  
婚介招聘广告 二手买卖资讯

微笑为您服务

[投稿邮箱联系方式]

(1)微信号: 43780135386

(2)QQ: 44084052 (3)电话: 65917777

支付宝或微信转账皆可

登报回执可快递可自取